

VOIESOL: ȘI VEI PUTE

Pe an	128	152
Pe șase luni	54	76
Pe trei luni	32	38
Pe o lună	11	13

ROMANULU

LUMINEZĂ-TE ȘI VEI FI

Abonamentul în București, Pasagiul Român No. 1. — În districte în corespundință diariului și prin poștă. La Paris la D. Darras-Hallegrain, rue de l'Épicerie Comedie, Nr. 5. Administratorul diariului D. Gr. P. Serrurier.

ANUNCIURILE

linia de 30 litere — 1 — lin. Inserțiuni și reclame, lin. 5 —

Redacțiunea, Strada Academiei No. 20. — Articolele trimise și nepublicate se vor arde. — Redactorul răspundătorul EUGENIU CARADA.

Bucureșteni!

Ori de câte ori v'am adresat cu-ventul, totu-d'aua v'am vorbit de viață, căci de la 11 Fevruariu fiă-care manifestare a noastră a fost uă ză-mislire nouă pentru România, a fost uă nouă înviere a drepturilor noastre. Astă-și, din nenorocire, am se vă vorbesc de morțe, Concațateni; astă-și vi se provocă nu strigăte de bucurie, ci lacrimi de durere.

Dără, se plângem, se plângem cu toții, frații mei; se plângem, însă se nu ne plângem, căci Dumneșul pă-rinților nostri prin morțe chiar în-tăresce patria noastră, prin morțe chiar înaltă credința noastră și a omenirii în-trege în marele destinată a Principelui eșit dă seminția eroilor, în marile destinate a Soveranului nostru; căci cei cari au eroi de plâns și i plâng, printr'ale lor lacrimi primesc sfîn-țenia, altoitul eroismului; și eroul pe care noi plângem astă-și este alu nostru, este principe alu familiei dom-nitoare în România, este *Anton de Hohenzollern*, fratele pre iubitulu nostru Alesu.

Marele doliu alu familiei regale de Hohenzollern învalue astă-și toate inimile române. Ca densa ilu vomu purta cu durere, dar și cu înăndrie; căci Anton de Hohenzollern, a cărui viață nu s'a stins, ei s'a revărsat asupra patriei sele, după ce a luptat cu cel viu, a luptat cu morțe, și n'a închis ochii de cătu cându a vedut pe inamicu în-gendehiat înaintea piciorelor sele stră-bătute de glonțe, cându s'a incredin-țat că unitatea germană avă se se facă, s'a făcutu.

Gloria eternă eroului de la Königgrätz! Primarul, D. Brătianu.

București

29 Cuptoriu.
10 Augustu.

Aflăm în acestu momentu că gu-vernulu silitu a face ori cătu mai multe economie va fi cu puțință, a ordinaru a se vinde adă la tērgulu d'afară 400 de cai ai armatei.

Recunoșcem necesitatea acestor e-conomii; cunoșcem pozițiunea cea grea, mai multu de cătu grea a unui gu-

Membri Consiliului Comunalu au luat decisiunea de a purta doliulu în cură de uă sep-timă în onoarea junelui martir principelu Anton de Hohenzollern. Acestu exemplu a fost îndată imitat de toți impiegajii comunei precum și de unu mare număr de alți cetățeni.

FOITIA ROMANULUI

UĂ GHICITARE DIN VIAȚA DE LUME.

II.

D-lu de Bois d'Arce nu veni. J-na de Mailhac găsi timpulu pucinu camu lungu, lucru ce nu i se mai întâmplase. — Me voi duce la Operă astă sără — își dișe ea. După prindu, ea deș de uă dată ordine se deshame caii. Și se otârli se asceptu mieșulu-nopti lângă focu. Câte-va cărți din cele noi noue, erau lângă ea, pianulu se deschis gata nu departe de acolo, triseria se alătare. I se părea că n suntu pre multe toate pentru nu fi urit doue seș trei ore. Pe a nouă ore, cine-va sună, și d-lu Bois d'Arce intră. — În fine! dișe.

— Etă unu cuvintu ce mi va da fe-ricire uă lună intră, dișe Gaston. — Nu fiți pre îndru de elu. — Suntu ore în viêtnei Parisiene cându ori ce visitoru se presinta o prii-mitu ca acelu principe Charmant de care ne vorbă bunulu Perrault. N'am

Văși No. 27 și 29 Iuliu.

vernă cari a priimit dreptu mosco-nire de la celu trecut, unu tesauru golu ș'afundat în datorie, uă națiu-ne jăfuit și sărăcită, toți sorginții-averii publice și particulare desecați, comerțulu mai ruinat și totulu că-șdend în destrămare prin totu felulu de lipse și de corupțiune. Seimă ne-voile uriașe contra cărora guvernulu a avut, și va avea multu timpu încă a lupta, pe totă ziua și pe totă ora și d'acea-a toți avem și datorii și voința alu ajuta din toate puterile noastre. Alu ajuta însă este ai și spu-ne fiă-care opiniunea se, apretuerea se asupra lucrărilor și intereselor publice, remăindu apoi ca elu s'a-prefuiască și se facă cumu va crede că este mai bine, și une-ori chiar cumu va putea; căci seimă că una din suferințele celor cari suntu la gu-vern în timpi grei este a nu putea adesea în multe lucrări, a face cumu credu c'ar fi bine, c'ar trebu se facă.

Recunoșcend daru pe depliu de-licata, grea-o, dureroșă pozițiune a guvernulu, ne vomu sili totu d'aua a ne împlini datoria noastră, ce o a-mintirăm căte-va linie mai susu, cu totă iubirea și respectulu ce avem pentru guvernulu actuale.

Nu seimă dac în destiunea de care vorbim, nu va fi adă pre târdu, dac nu suntu în facia unu faptu im-plitu, dac deja cai nu suntu și vânduți. De va fi așia, nu vomu mai avea nimicu a dișe. Astă-și numai aflăm despre acestă otărire ce se vede că însu și guvernulu a lupta-o forțe grăbnicu căci n'a făcutu nici uă înscințare spre a prevesti ș'a atrage pe cumpărători ca se potă fi celu pu-cinu uă concurință ore-care ș'a se dondendi astă-felu unu prețu mai bunu. Dacă însă, precumu sperăm, cum-părătorii voru fi fostu forțe pușini și nu se voru fi vânduți adă cai, spoi se ne permiță guvernulu ai supune și opiniunea noastră.

Acesti cai au costat, unulu peste altulu câte 35 de galbeni, adică 14,000 de galbeni. Vindendu-i adă și d'ua dată toți, în uă singură di la tērgulu d'afară nu va putea prinde mai multu de 10 galbeni pe calu, adică 4000 galbeni. Economia ce voru aduce tesaurulu acesti 4000 galbeni este mai nulă și perderea este mai împăță.

Adă mai pe nimeni astă-și și suntu camu setulă de a conversa cu mine în sumi. Acumu vă am și vă păstred. Ce ați făcutu? pentru ce n'ati venit mai adiniori?

- M'am ocupat de d-ta.
- De mine?
- Da, însă înainte de a me explica lăsați-mă se vă întrebă ce nuvele aveți de Roger.
- Al sermanulu Roger! gândiți încă la elu? crediți în elu?
- Șil ce se facu? n'o voi eu, spe-riința a vrea. Viêtă ori cărei femei este uă problemă, a diș unu filosofu, trebuie a afla necunoscutulu X. După timpuri acestu X misteriosu se numesc Alcibiade, Lovelace seș Saint-Preux, cându nu portă numele burgesu de Fil-ipu seș Emile. s'a otăritu intr'ua sără, totre noi, suntu de atunci seș septă-măni, că necunoscutulu d-tale se va numi Roger. Asceptu pe Roger, cautu pe Roger.
- Căutați, respunse Odelta cu uă voce pucinu camu seacă.
- Mi'este permis, domnă, se adaugu

Perderea încă trebuie socotită in-douită; perdem acum de cece mii de galbeni vindendu cai ce avem fără prețu, și vomu fi potu siliți la pri-măvéria viitorie se dăm alți de ce mii spre a recupăra cai ce ne voru trebui. În starea în care este Euro-pa nu potu sci guvernulu de nu va fi silitu se rearmese la Primăvėră; nu potu sci de nu va avea trebuință d'acești cai chiar peste uă lună de zile.

Afără din perderea de bani, acestă vindăre are ș'unu altu neajunsu. Omulu învață lesne a se bate, mai cu semă cându este chiămatu a și apăra țera se, căminulu seș, ondoea seș, familia și averea seș. Calulu însă n'are ase-mene simțiminte și patriotismulu nu-lu potu face a nu se spăria de pucini, a tripti pe călărețu ș'a fugi la inimicu.

Economia se potu face în acestă privință la noi cumu se face și n'alte țere în asemene împregiurări. Ar-mata dă caii ței particularilor, agricul-torilor, cu condițiune d'a-i hrăni, afi-ne în bună stare ș'a se servi cu diși. Cu acestă mijlocu particula-rii cășcigă, prin urmare cășcigă Sta-tulu, și caii dresați suntu gata la mo-mentu, dacă trebuința va cere. Așia credem că trebuie se facem și noi, și sperăm, că de nu este pre târ-du, ș'a va face și guvernulu.

Diariulu *Desbaterile* de adă, vorbește în revista seș de circularia d-lui Minis-tru din Intru și-i recunoșce toate meritele ce le are. „Ordinea și stabilitatea“ dișe diariulu *Desbaterile* cerute de d. Minis-tru din Intru, suntu pentru noi uă garanță că reul ce bintu țera noastră va înceta.“ D'aci plecând, arată că reulu celu mare la noi este că nu seimă și nu vomu a respecta legea, cere de la guvernul se stăruiască cu totă puterea ce legea se nu mai fiă cătu de pucinu călcăt de nimine fără a fi îndată pedepsit, și funcționarii ței și mari se nu se mai schimbe pe toate zile.

Ne unim în toate aceste cu *Des-baterile* ș'avem depliu încredere că guvernulu de și va întâmpina în acēs-tă mare reformă, în acestă uriașă și salvatorie revoluțiune cele mai mari greutăți, le va învinge, ș'atunci, și nu-mai atunci vomu putea dișe cu toți c'am ajunsu la limanu.

Spre a ajuta pe guvernul în acēs-tă mare lucrare, amu cerulu și ce-

remu de la toți ca ori ce abusuri, ori ce călcare de lege, mică seș mare, va cunoșce fiă-care se le facă sunoscutu Ministerulu respectivu, prin scrisori particulare, (supscrise) prin petițiuni și chiar prin foile publice.

Unulu din cetățiani ne adresăză astă-și uă reclamare, uă călcare a le-giilor forțe serioușă, de va fi astă-felu precumu ș'arat. Seimă că d.d. Minis-tri înaltă ce voru afla despre unu abusu, voru cercela și voru pedepsi pe celu culpouș; astă-felu daru asicu-răm pe ori ce reclamante se fiă și-curu că va dobindi dreptatea îndată ce ea va fi cu deșul.

Precumu făcurăm cunoșcutu eri, tra-tarea despre pace se va face la Praga, *Monitorele prusianu* publică preliminarile de pace și cari suntu cele ce amu fă-cutu deja cunoșcutu. În scurtu Impe-ralulu Austriei consimte la formarea unei noi Confederațiuni a Germaniei la nordulu liniei riului Mein pe noui base și Austria remăindu afară din-tr'insa. Primește a se forma ș'uă altă Confederațiune la sudulu acestei linie remăindu însă ca legămintele acestea a cu acea-a a Nordulu se se otărască mai în urmă. Astă-felu Austria nu nu-mai că remăne afară din Confedera-țiunea Germană, alu cărea-a capu și braciulu va fi Prusia, daru chiar în cel laltă linia consimpte a nu se consi-dera ca sfărșmatu legămentulu *națio-nale și naturale* ce esistă între Nor-dulu și Sudulu Germaniei.

Se se bage bine de semă însemnă-tatea acestor cuvinte, ce suntu luate din *Monitorele prusianu*. Pe lēng'aceste, ca ș'avem uă ideă cătu se va pu-te mai exactă de starea Austriei, se pu-nem aci unu estrasă diatr'ua cores-pondința din Viena a diariulu fran-cese *les Débats*.

„Astă-și toți financiarii ței mari și directorii de bănci suntu convocati la ministerulu de Statu; în întrunire straordinară, supu președinița comi-țelul Bercelei.

Ministrulu va se espune starea desperată a fi-nanțelor, și va propune emiteria unu noi im-prumut. Astă dată, nu voru se ș'adrese se în străinătate, ș'a se espune de a nu iesu în rea-lizarea acestui imprumut: se va face unu felu de imprumut naționale, care de n'ar iesu în poporu și burgesie, va fi acoperit de banchieri. Cu ce condițiuni?

„Suscripțiunea naționale nu va produce suma pe care Austria va avea de plătitu Prusiei, ca îndemnită de reselul

dișu ce ați făcutu astă-și, nici cumu fără șcirea mea v'ati ocupat de mine. Ore care turburare se însemnă pe facialu Gaston — Acea-a ce mi cereți e mai uă confesiune, dișe elu.

- Încă mai multu, o ordinu.
- Ei bine! cunoșcăm la unu negu-țiatoru de curiosități unu tablou din școala franceze ce voiam se lu precedu. De multe ori rugasem pe acelu neguțio-riu se mi lu vină; din nefericire unu capriciu alu femeiei se se opune la acēsta. Ea are nu știu unde la țera uă colecțiune de portrete istorice, și-ea destina pe principesa mea, uă prin-ci-pesă de Costi, la împodobirea celui mai frumosu salonu alu ei.
- Al tabloulu reprezintă uă principesa de Conti?

— Da, domnă. În fine astă-și, spre șese ore, după uă mie de cercări, și de negoțiaru diplomatice, pe cari nu vile mai spunu, am învinș, și n momentulu în care vă vorbesc, tesaurulu meș e la mine, atârnat la celu mai frumosu locu, unde nu voi laceta nici uă-dat de alu admira.

Din altă parte, toate lățile suntu deșerte; gu-vernulu s'a servit cu multă dibăciă de starea de reselul pentru a micșora numărulu adevăratu lusu-osu alu impiegajilor, și bugetele municipale se seacă distribuind uă ajutorie la mii de lucrători muritori de fōme. Dilele trecute a fostu uă tur-burare din năntea direcțiunei poliției. Nesece în-crători slăbiți de fōme veniser se ceră se li se de lucru seș pâne. Li s'a dat pâne pe uă sep-timă. Împăratulu, împăratōsa, și căți-va bogăți dau cu amindou mănecle astel mulțime descu-răgată și devenită vagabondă de miseria. Cine vede acēsta în toate zilele își esplică proclamațiunea stării de asedi; a venit momentul în care au-toritatea civilă se află desarmată înaintea unei îndovite agitățiune. Însă proclamațiunea vorbindu forțe pe lungu asupra punerii stării de asedi, se înșă asupra epocel; ea ar fi trebuit se află data din anul 1766. Intre alte paragrafe se află acelu alu pedepsilor corporali aplicabile în oro cari delicate. Afără de acē, parția vechiel poli-tice a reluat, în sfera guvernamentală, totu ce o fōscue se perșă evenimentelu din urmă.

„Unulu din ministrii actuali dișe vorbindu despre acēsta: puterile europene care au buna voință se ne consilie uă politică nouă se ne de totu uă dată donu lucruri cari pe suntu de ne-voia pentru a o pune în practică: asti urarea unei lunge pace și bani fără dobindă. — Ascep-tându acē donu condițiuni se se împlinescă, Austria urmăză supu punctulu de vedere militaru ca cumu în curăndu va avea a se bate cu totă Euro-pa.

„Descurajarea e mare; se dișe că armata nu se va bate; încrederea în ofițari nu mai esiste; și rivalitățile națiunilor se manifestă între sol-dați. Ungurii și Croații din armata de la Sudu rădică capulu seș dinaintea Boemilor ș'a Au-tericilor din armata de la nordu.

„Slavia a căroru naționalitate căntă chiar în acestu momentu se fiă recunoscută la Viena, vor-beșu de 15 milioane de suflete pe cari le re-prezentă în Statu, mai jumătate a imperiulu. Se înlătură până la ore care punctu aceste desbiniți făcend se se eșcute mari mișcări militare cari despart corpurile de armată ocupându-le.

„Este în acestu faptu uș simptomu îngrijitoru pentru consolidarea imperiulu. Ungaria pare a voi se între în calea rezistenței legale. Mi se asicoră din bună șcirtie că parția deuckisti, a-ștă de moderat în dorințele șin acēle se se va fi în curăndu copleșită de parția ultra. Astă parția voiesce restabilirea Constituțiunii din 1848 fără modificățiune, unu ministeru și unu Parla-mentu Ungaru.

Correspondința sfârșește astă-feliu: „Unu omu de stat uă definitu amu astă-feliu situațiune; — Imperiulu Austriei e uă mare ruină care sfârșește de a se dărâma, daru care se potă încă meșine cu puternice prghiș.”

Eca daru Austria ajunse în patru septomăne a cere pârghie puterice ca și imperiulu Otomanu.

Se n'registrăm toate aceste, se ne luminăm, se ne organizăm, se ne moralisăm și se veghăm, căci, nu seimă ce se potu întâmpla, daru seimă

Admirați-lu, domnule, nu veți pu-tea face altu-felu pentru unu por-tretu a cărui dobandire v'a costat atata ostensă și potu uă mare sumă de bani despre care nici nu vorbiți; însă eu, unde suntu în toate astea?

— Principesa de Conti este portre-tulu d-tale domnă. Ar dișe cine-va că ați posat în adinuș pentru pictorele L'agilliere. Toți acē ce se vedesc ar-tișta mirarea lor cându vedu acēstu portretu; și eu, care v'am analizat la toate orele zilei și care v'am vedut în tristetă și în veselie, găsesc că lip-sesce potu acēstu portretu ceva ce numă d-ta ai acestu chipu de a purta capulu cu uă grație respusă acēsta fi-neță de trăsături a cărei delicatețe es-chise ar fi reproduș de daltănoș mū-estru pe uștă seș pe jasp. . . . Nu sunteți voi, . . . și cu toate astea totu voi sunteți.

— Și după cătu se pare, suntu li-niscitu atarata, la căte-va palme de pămintu la apartamentulu d-tale între uă mandarină din Japon, și căte-va ci-buce turcesci, lucruri aduse din depăr-tatele vōstre călători?

cum ei cari nu sunt gata in momentul priincios sunt in pericol d'a peri.

Mai nainte d'a sfarsi se facem cunoscuti Romanilor, aici e bine se scie toti ca Austria de la 1815 si pana la 1838, a mpovarat Lombardo-Venetia cu 3 miliarde 206 milioane de franci.

Primaria urbei Odobesol ne cere a publica urmatoarea adresa a lei, ca-a ea si facem cu ea mai deplin multumira.

PRIMARIA URBEI ODOBESOL.

Domnule medic!

Pe candu eram lasati in voea soretel, bantuiti de cea mai mare furia a epidemiei cholerei, cand eu toti stam fara speranta, neavandu nici un ajutor medical, domnia-le cu toate ocupatiile nenumerate ce potu abate pe celu mai tare omu ca unu ingeru consolatoru aparut in oraselulu nostru si in mijloculu nostru, atat cu scintila artei medicale catu si cu incurajarile ce ne daduram combatusi ralu cu cea mai tare bravura si succesu.

Primii va rugam d-le medicu incredintarea stimei ce va purtam.

Primaru A. Culeacu.

No. 1617, Inlizi 8.

Domnule Redactors,

Bine-voiti a insera in estimabilulu d-vostru diaruu urmatorulu delictu comitat de unu functionaru publicu.

Primii va rogu incredintarea osebitei mele considerati.

Anastasiu P. Gudino.

Ca comerciantu pentru intarosele mele amu plecatu din orasulu Oltenia la Braila, acolo fara speranta ma astatu d. Politaiu, unde gdui o di, apoi cu dorobantii intr'adineu m'a trimisu pe jos pana in Bucuresti si de aci la Oltenia in mai-nile d-lui G. Timpenu suptu-prefectulu localu, dupa acui cerere amu si fostu arestatu.

Amu statu in acestu septe zile fara sa fitu cercetat, si fara sa mi se arate crime ce amu comis. Dupe aceea m'a liberatu d. Timpenu fara nice unu formu. Omdrea mi este struncinata, Constitutiunea calcatu precum si legile relative la aceste credu.

— Al Doina, sunteți singure, atutu de bine aședat în cătu cu cea intie privire sunteți veduți. Sunteți singura în apartamentul acela, eu singur întru acolo.

— Sciti, domnule de Bois d'Arcis, că fără nici un cochetăria potu crede că mi faceți unu declarațiune.

Gaston se scula tremurandu. — S'ar putea, dișe elu, ca după un ora se v' vedu pentru permite datu; însă adevarulu nu mi d' voia se retragu nimic din cea-a ce v'am dișu.

— Sciti, domnule de Bois d'Arcis, că fără nici un cochetăria potu crede că mi faceți unu declarațiune. Gaston se scula tremurandu. — S'ar putea, dișe elu, ca după un ora se v' vedu pentru permite datu; însă adevarulu nu mi d' voia se retragu nimic din cea-a ce v'am dișu.

Amu reclamat d-lui Procuroru generalu și adestu efectulu dreptății, dera până atunei doreacu a se da publicității acestu faptu spre constatare, că înșă și astă-și se mai găsescu funcționari cari calcu în piclora totu ce este mai sacru alu unui cetățianu.

Anastasiu P. Gudino.

CAROLU I,

Din grația lui Dumnezeu și prin voința națională Domnului alu Românilor;

La toți de față și viitori sănătate:

Adunarea națională a adoptat și sancționam cu urmăz:

LEGE

pentru înstrăinarea unei părți din domeniile Statului.

TITLULU I.

Despre domeniile supuse casului de înstrăinare.

Art. I. Pentru retragerea bonurilor de tesaur ce se află în circulație astăzi, și a mandatelor emise pe exercițiile până la 1866, precum și pentru acoperirea deficitulu ee va resulta asupra exercițulu anulu 1866, guvernulu este autorizat a înstrăina până la concurența sumei de șapte-șeci și cincil milioane și în marginea dispoziției legi de față următoarele bunuri și domenii ale Statulu:

- 1. Tote locurile și vile date cu embaticu seu cu alte diferite angajamente. 2. Locurile virane, locurile infundate cu clădiru sau fără clădiru pe densesle. 3. Ville cari se arendăz separate de moșii. 4. Tote moșiile cari după contractu astăzi în ființă dau unu venitu de cincil sute galbeni. 5. Tote casele și prăvăliile de prin orașe și țerguri alu cărora venitu actualu nu trece peste una sută cincil-șeci galbeni. 6. Tote casele prăvăliile și ori ce alte ecarate de prin orașe și țerguri pentru cari are a urma a se cheltui sumi mai mari pentru restaurarea loru de cătu venitulu anualu. 7. Moșiile pentru cari ar cere locuitoarii se cumpere locuri neacoperite de păduri.

Se exceptă din acestu vândare proprietățile care sunt avere proprie a spitalelor și a școlilor.

TITLULU II.

SECȚIUNEA I.

Despre locurile și vile date cu embaticu sau cu alte diferite angajamente.

Art. II. În nici într'unu modu altulu de cătu celu prescriș prin articolu următoru nu se va putea înstreina unu bunu sau domeniu alu Statulu.

Art. III. Răscumpărarea embaticurilor se va pute efectua de către embaticaru prin plata de trei-șeci ori a prețulu embaticulu de unu anu, decă rescumpărarea se va face în doui ani de la promulgarea acestei legi, era după trecere de doui ani această rescumpărare nu se va pute dobândi de cătu cu plata

simțiu că farmeculu me invinse: v' iubem. De atunci, n'am incetatu de a fi alu d-tale în secretulu animei mele. A v' vedu a v' căuta, a v' ascepta, a trăi cu unu cuvintu, eu unu privire, cu unu suris, se m' incunjură cu chimere pe cari le adoram seu de cari me temeam mai multu de cătu de realități, se me emoționesu de unu sunetu, se fu răpitu de unu vorbă, intristatu de unu depărtare, se plingă de unu uitare, se me temu de totu, se speru nu știu ce, și de asupra ori ce, în eternitate, se nu te vedu de cătu pe d-ta, se ve dorescu numai pe d-ta și se m' spaimintu că amu pututu se credu că trăiam mai nainte de a v' cunoșce, stă fericirea mea, și nici unu mai voiu alta.

Unu suspin înflă peptulu d-lui de Bois d'Arci; vocea i se stiose.

— Urmăză fi dișe Odetta.

— Al sunteți crud! Vă dișu lucrulu ce simțu, și d-ta ridi de mine!

— Nu! Vă vorbescu chiaru mai cu francheță de cumu sunt deprinse femeiele a vorbi. M'amu superatu? Din potrivă; amu ascultat fără se v' în-

de cincil-șeci ori a prețulu embaticulu anualu.

Art. IV. Rescumpărarea viiloru supuse la plata de otașniță sau dijmă se va face prin capitalizarea pe trei-șeci ani a prețulu de mijlocu a producțiunii, sau prețulu ce va fi plătitu embaticarii în cei din urmă cincil ani, decă rescumpărarea se va face în cei d'antelu doui ani de la promulgarea legi.

Dupe expirarea acestoru doui ani rescumpărarea se va face imulindu acelu prețu cu cincil-șeci.

Decă, pe lângă darea bănescă sau în produse a diferiteloru embaticuri, posesorii voru fi obligați a da și diferite alte materiale, acestea voru fi prețuite, de către comitetulu permanentu împreună cu membru tribunalulu trasu la sorți, în bani, și valoarea lor se va adăoga la plata anuală, totu asemenea se va urma și cu acele părți de terenū ce s'arū dovedi ca cotropite de către embaticaru peste întinderea acestoru ce sunt coprinse în actele lor.

Art. V. La expirarea termenulu fixat prin Art. III și IV se voru înființa comisii speciale în fie-care districtu pentru a constata decă vre unulu din embaticuri s'au ascunsu titlurile lor de embaticuri; acei ce și le voru fi ascunsu perdū dreptulu de proprietaru și guvernulu este autorizat a vinde acele locuri prin licitație. Din suma ce va resulta din licitație Statulu va fi datoru a despăgubi pe embaticaru pentru clădiru sau alte îmbunătățiri ce s'ar gâsi făcute pe locul găsit.

Acestu despăgubire se va face dupe prețuirea prealabilă conformu legi.

Nici într'unu casu asemenea despăgubire nu va pute trece peste doui treimi din prețulu vândării.

Decă pe acestu locu nu va fi fostu nici îmbunătățiri nici clădiru atunci se va restitui embaticaru unu treime din prețulu vândării. Sunt scutiți de această penalitate acei cari în termenulu prescriș prin art. 3 și 4 se voru fi prezentatu cu actele sau drepturile lor de posesie, dera care până la expirare n'a apucat a fi constatate legalmente, asemenea și acei cari în acestu intervalu voru fi minori fără tutoru numitu, cumu și aseia ale căroru moșteniri nu voru fi regulate judecătorește definitiv.

SECȚIUNEA II.

Despre vândarea caselor, prăvăliilor, morilor piveler și alte de asemenea natură.

Art. VI. Vinderea bunurilor notate în această secțiune, nu se va putea efectua de cătu în urma unei prețuiri făcutu de esperți pentru țăremu și de o comisiune de arhitecți pentru clădiru, și aplicandu-se apoi dispozițiile coprinse în titlulu III alu legi de față.

SECȚIUNEA III.

Art. VII. Pentru moșii, vii, livezi de fenu și pruni, locuri infundate și alte terene de asemenea natură.

trerup, totu confesiunea ce avoiu nesocotinta de a v' cere. Ascultandu v' aste-felu nu mărturisescu în destul că confesiunea nu-mi displace?

— Dumneșu e bun! dișe Gaston.

Elu era se urmeze; d-na de Nailhac ilu opri. — Nu v' faliți că ați invinsu ca mai adinor vorbindu despre unu principesă de Conti. Nu suntu încă invinsă, multămită în D-șeu; este chiaru probabile ca se nu fiu nici unu dată. Până atunci, nu voiu se v' ascundu că din tote persoane cari mi-au mărturisitu simțimintele lor și numerulu astoru persoane e mare, nici unulu nu n'a emoționat cătu d-ta. Ve credu sinceru. Cându imi vorbiți, cu fruntea palidă ca marmura, cu buțile tremurante, cu vocea emoționată, imi pareea că citescu unu articlu de romanu.

Cumu! imi dișem mie insumi, suntu omeni cari simțu esemeni lucruri, în mijloculu Parisulu, chiaru în ora cându vodevilulu face pe toți se ridă, cându melodrama plânge, cându opera cântă? Acesta e unu minune! Și m' ferem de a v' intrupe. Acesta imi facea efep-

a). Pentru întea ora se va estima valoarea obiectelor dupe prețulu comunu alu bunurilor de aceeași natură.

b). Pentru a doua ora se voru estima valoarea după venitulu anualu în mulțindu această sumă cu 20.

TITLULU III.

Despre vândarea în loturi a moșiilor.

Art. VIII. Tote moșiile hotărute pentru înstreinare se voru împărți în loturi de 6, 8, 12 și 50, pogone fie care lotu.

Diferitele categorii de loturi voru fi intrupate fie care la unu singur locu și într'o singură parte a moșiei.

Art. IX. Achitarea prețulu pământulu cumperat, acordă sâtenulu libertatea absolută asupra proprietăței seșe, era prețulu provenitu din aceste vândări de loturi de 6, 8 și 12 pogone se va versa în casa comitetulu de licuidare, conformu art. 50 din legea rurală.

Art. X. Locurile de câte 50 pogone se voru vinde, fără deosebire, prin licitație, conformu reguliloru prevedute la titlu IV, era prețulu lor se va versa în casa fiscalu.

Art. XI. Părțile de moșie în litigiu nu se voru putea vinde, de cătu după definitivitatea lor regulare.

TITLULU IV.

Despre adjudecări.

Art. XII. Vândarea bunurilor statulu se va face prin licitație publică, înaintea tribunalelor de intia instanță din județulu unde se află situate.

Art. XIII. Nici o vândare a veru unulu bunu alu statulu, nu va putea fi făcutu de cătu prin licitație publică.

Ea urmăz a fi publicat prin Monitorulu Oficialu și alte diare, prin așise tipărite și lipite în capitala județulu, în comună, țergulu, sau orașulu unde se va ține licitație în tote comunele din județulu în care se află acelu bunu.

Tote aceste publicații urmăz a fi făcute celu puțin cu șese-șeci zile înainte zilei fixate pentru adjudecare.

Art. XIV. Ori ce vândare făcutu altu-felu de cătu prin licitațiune publică, va fi considerat fraudulosă și nulă.

Funcționarii și agenții cari aru fi ordonat sau efectuat asemenea vândare, voru fi destituiți și supuși la o amendă de șese până la doui-spre-șeci mii lei, și cumpărătorulu la o amendă egală cu valoarea bunulu vîndutu.

Art. XV. Va fi asemenea anulat, de și făcutu prin licitațiune publică, ori ce vândare pentru care nu se voru fi făcutu publicațiunile prevedute la art. 13, sau cari se voru fi săverșitu într'altu locu, sau într'altu di de cătu aceia indicat în Monitorulu Oficialu și așise. Funcționarii seu agenții cari aru fi contra venitu la aceste dispoziții

tu lu nelu frumose musice, și nu m'ă turam de ai asculta melodiile.

— Dup' un asemenea mărturisire, ce ar fi mai înțeleptu pôte, ar fi de a nu mai cânta melodii și de a se duce.

Unu lacrimă pe care orgoliulu încerca se o reșie se arit în ochii d-lui de Bois d'Arci. Odetta ilu lu de mână. — Nu știu nimic, urmă ea cu unu accentu mai dulce, se pôte ca se nu fiu făcutu pentru simțimintulu care știți se-lu exprimați cu atât farmecu, și cu tote aste credu că fericitiți suntu acei cari iubescu. Voiu adăugi, că dacă vre unu dată voiu intlini pe Roger, v' voiu incinti celu intliu despre acesta.

— Celu intliu... se celu d'alu doulu, dișe d-lu de Bois d'Arci cu unu tristu suris.

— Nu; amu diș cel intliu, și o sustin. Doina de Nailhac trase cardău unu clopoțelu; unu slugă intră aducendu oăiulu. — Acumu se ședem de vorbă, dișe ea; dacă nu ve place se vorbim despre noua comedie, vom vorbi de d-ta. Sunteți unulu din vorbitorii cel mai amabil din cari amu intălnitu, nu

voru fi supuși la o amendă de la 3,000 până la 6,000 lei.

Art. XVI. Dacă din vr'o impregiurare ore care nu s'a ține licitație în țioa publicat, se va incheea unu proces verbalu, prin care se va areta motivele pentru care nu s'au ținutu licitație, și țioa în care s'a amănatu. Acestu procesu verbalu se va publica potrivitu art. 13.

Art. XVII. Ori ce contestațiune s'ar face în momentul licitației asupra adjudecării și solvabilităței concurențiloru, sau a garanțiilor ce voru depune, voru fi otărute de indat de către membrii tribunalulu, înainte cărora se va ținea licitația.

Art. XVIII. Adjudecațiunea se va face asupra aceluia ce va fi datu prețulu celu mai mare. Se va incheea procesu verbalu, în care se va coprinde mersulu licitației și numele tuturor celor ce au concurat; acelu procesu verbalu se va suptu-scrie chiaru în ședința licitației de către cei ce au presidatu, precum și de tote persoane cari au concurat.

Art. XIX. Adjudecația nu va fi definitivă de cătu numai după aprobarea ei de către consiliulu de ministri și Domnu. Acestu aprobare urmăz a se da în termenū de doui-șeci zile din ziua adjudecării, nedându-se în termenulu acesta, acela asupra căruia s'a adjudecat, e liber de ori ce angajamentu, și pôte se și ceră inapoi garanția depusă.

Art. XX. Decă consiliulu de ministri va crede că prețulu șitu la licitație, nu este favorabilu, pôte, de va crede de cuvintă, a ține o licitație și în Bucuresti înainte comitetulu prevedutu la articulu 28.

Art. XXI. În termenul de șeci zile de la ziua adjudecării, ori cine altulu pôte oferi unu prețu mai mare.

Oferta urmăz se fiă de 10%, pentru unu valore de la 1—1000 galb; de 5% pentru unu valore de la 1000—5000; de 3% de la 5,000 în sus.

Ori ce ofertă s'ar presenta în urma adjudecării, va trebui se fiă ori numerariu sau ipotecu, ori bunuri de tesauru sau bunuri rurale.

Ofertele nu se voru putea presenta de cătu Trib. înainte căruia s'a ținutu licitație, și acelu Trib. va hotari indat decă oferta este în regulă. Ori ce ofertă, fiă în regulă chiaru, datu la altu autoritate, nu se va putea considera.

Art. XXII. Ori vine va da o ofertă nu va mai putea s'o retragu sub nici unu cuvintu, dacă va refusa de a mai menține prețulu ofertei, va perde garanția depusă.

Art. XXIII. Primindu-se oferte se va publica o nouă licitațiune care se face peste 20 zile și strigare se va incepe de la prețulu oferitu în urmă. Nepre-

țuteți se dișeu nimic și se nu fiu cu atențiune, și nici unu dată nu ve voiu țice: Destul.

— Aide; acesta e unu portă deschise speranței!

— Deschise nu, ne-închise cu cheia, da.

De un ora sunase deja mieșulu nopțiu andu d-lu de Bois d'Arci voi se rera; elu rădică asupra Odettei unu privire suridăntă. — Fiindu acum știți toțulu, amu ca unu remuşcare, dișe elu. Portetulu ce amu la mine, e mai unu furu e v'am făcutu.

Odetta s uită la orologi. — E forte tirișu, repunse ea; dacă d-na de Nailhac nu v'ar permite se păstrati pe Principesăte Conti, nu veți mai duce d'aci... unu șera.

Gaston dispăr fără a responde, însă privirea ce d pe urmă ce arunca Odettei o urmă pîn în somnulu ei. Era ca unu rață de cătu. — E bine de a fi iubitu; cătu e d bine de a fi iubitu? ței dișea ea. E închise ochii bit; mai deschise.

(V. urma).

sentându-se concurenți cu prețu mai mare, atunci numai se va adjudeca asupra oferantului.

Art. XXIV. Urmându-se o nouălicitație în urma ofertelor primite, și adjudecându-se imobilul, nu se va mai primi oferte.

Art. XXV. Guvernul este în dreptu a aproba sau desaproba ori-ce adjudecație făcută în termenul prescriș la art. 19.

Art. XXVI. Aprobându-se adjudecarea făcută în totă regula, adjudecătorul va fi obligat ca în termenul de o lună se verse totă banii cumpărătorii la casieria generală a județului sau la casieria generală a ministeriului de finanțe, și luându-se recipisă de vărsarea banilor se va presenta la Trib. unde s'a ținut licitația spre a și primi actul de definitiv proprietar.

TITLU V.

Despre comitetul pentru vânzarea domeniilor Statului.

Art. XXVII. Se institue în orașul București unu comitetu central, supt numire de: „Comitetul pentru vânzarea domeniilor Statului.”

Art. XXVIII. Acestu comitetu se va compune de:

- a) Ministrul financelor;
- b) Doui membri ai Camerii legiuitoru aleși de adunare;
- c) Unu membru al curții de comerturi;
- d) Unu membru al camerei de comerturi.

Art. XXIX. Acestu comitetu nu va putea lucra de câtu fiindu prezenți trei membri, ministru va presida, și în lipsă-l secretariul general alu ministeriului de finanțe.

Art. XXX. Aplicarea și executarea legii de faciă, este încredințată acestui comitetu și unu regulamentu specialu va determina atribuțiile sele.

Art. XXXI. Valorele ce se voru aduna din vânzarea proprietăților menționate în legea de faciă, afară de cele ce se voru aduna potrivit art. 9 din titlul alu III-lea, se voru vărsa la casieria centrală și se va ține o contabilitate separată. Ea va fi supusă apoi la revizuirea înaltei curți de comerturi.

Art. XXXII. Pe fie-care anu se va înfățișa camerii legiuitoru unu tablou de vânzările făcute în cursul anului, de sumele încasate și de datoriiile plătite.

TITLU VI.

Dispoziții generale.

Art. XXXIII. Se voru primi pentru refuirea precului, toate efectele asupra tezaurului publicu. Bonurile rurale însă nu voru fi admise de câtu în proporțiune de o a treia parte a valorii lucrului vândut.

Art. XXXIV. Pământurile acoperite de păduri nu se potu vinde afara numai decât înținderea lor nu va trece peste 30 pogone.

Art. XXXA. Pădurile în întindere până la 30 pogone vânzându-se voru fi tăiate de guvern în folosul lui, cel mai târziu în intervalu de unu an și numai după aceta noul proprietar se va bucura de locul pe care se află aceste pături afară numai decât va fi el însuși cumpărătorul pădurii.

Art. XXXVI. Se autorisă ministerul financelor a trata cu capitaliștii pentru realizarea unui împrumutu de 30,000,000 conformu baselor emise în aceta lege.

Art. XXXVII. Sunt și remană abrogate pentru viitoru ori ce legi, ordonanțe, reglemente și dispoziții ministeriale contrarii celor regulate prin legea de faciă.

Promulgăm aceta lege, ordonăm ca ea se fi investită cu sigiliul statului și publicată prin *Monitoru*.

Dat în București, la 15 Iuliu, 1866.

CAROLU.

Ministru secretari de Statu la departamentulu de finanțe. I. Brătianu

Ministru secretari de Statu la departamentulu justitiei. I. Cantacuzin.

(L. S.)

Prin decrete cu data de 26 Iuliu, sunt numiți:

D. George Rusescu, fostu substitutu de tribunal, procuror de secțiune la tribunalul Prahova, în locul d-lui N. Elefterescu, trecut în altu post.

D. V. Periețenu fostu procuror de tribunal, procuror la tribunalul Dâmbovița, în locul d-lui G. Ludescu.

D. M. Pêclenu, actualulu membru de la tribunalul Ialomița, judecator de instrucțiune la tribunalul Putna, în locul d-lui G. Bălănescu.

D. G. Poenaru, fostu procuror de tribunal, judecator la tribunalul Ialomița, în locul d-lui M. Pêclenu.

D. Ion Cumpănășescu, actualulu procuror de la tribunalul Bacău, supleantulu la tribunalul Botoșani, în locul d-lui Costinescu.

D. Mihailu Petrescu, fostu procuror de tribunal, procuror la tribunalul Bacău în locul d-lui I. Cumpănășescu.

MINISTRUL INSTRUCTIUNEI PABLICE ȘI ALU CULTELORU.

D. Rupterenu institutorul superior alu școlii de băeți din Severin, s'a oferit a fortifica gratisu taluna lui Augustu pe învățatorii comunale din copriusul acelu județ, în cunoștințele ce acestia sunt chemați a da în comune, și pentru care ministrul îi mulțumesc.

Ministru, I. Stratul.

Dirrecțiunea Generală a serviciului sanitaru.

D. inspectoru general alu serviciului sanitaru alu armatei, prin adresa No. 3009, face cunoscutu direcției că a datu ordine d-lor medici de regimentu de a libera medicamente din farmaciile regimentare bolnavilor sermani sătenți cari voru reclama ajutoru medicalu, asemenea în capitală a datu ordine medicilor de corpul de a da bolnavilor săraci din mahalalele învecinate cu casarma, care le voru cere consultațiunea și medicamentele trebuincioșe din farmaciile respective.

Sub-semnatulu dera, publică aceta, exprimând mulțumirile direcției d-lui inspectoru general alu serviciului sanitaru alu armatei pentru aceta măsură luată în folosul omenirii suferinte.

Directoru generalu, Dr. Polizu.

PARTEA COMUNALE.

Desbaterile Consiliu. Comunale din București.

Sedința XLV. Sâmbătă 23 Iuliu.

Prezenți: D. Dimitrie Brătianu, primarul
— C. Panaiot.
— Radu Ionescu.
— Doctorulu Iatropolu.
— Simeon Michălescu.
— B. Toncovicenu.
— Pană Buescu.
— Gr. Serrurie.
— Corneliu Lapati.

Absenți: — Anton Arion.
— Gr. Cantacuzin, în concediu
— Gr. Lahovari.
— D. Culoglu.

Sedința se deschide la 1 oră după amiază.

Se citește procesul-verbal alu ședinței precedente, și se aprobă.

D. Radu Ionescu atrage atențiunea d-lui primaru asupra calității și greutății pânii și cărnii. D-sa dice că aceste două articole de îndestulare publică sunt de prăstă calitate și se vându lipsă din greutatea cerută. Carnea se vinde și stricată, pânea, mai cu sémă prin suburbile retrase ale capitalei, este négră crudă și mai mică de câtu oca. D. Ionescu rógă pe d. primaru să ia măsuri spre a se pune capăt acestor abuzuri cari nemulțumescu pe publiculu orașului: se facă un publicațiune că se voru lua măsurile cele mai aspre în contra pânii și măcelarilor săbătuți din îndatoririle lor; se invite pe prefectura poliției a însărcina pe cei mai buni dintre funcționarii se a veghia și a

urmări asemenea abateri spre a se pute aplică asupra celor ce le comitu penalitățile prescrișe de lege; se invite pe procurorul tribunalului polițienescu a activa cercetarea proceselor celoru trimiși înaintea acelu tribunal, și se publice cu toba numele acelora care se voru dovedi că au vândut până și carne prăstă sau lipsă.

D. Iatropolu observă, în ceea ce privește pânea, că diferența prețurilor acestui articolu nu este cea diferență naturală ce se nasce dintr'ună concurență leale între mai mulți vânzători de același obiect; ci ea provine din diferența greutății pânii, adică pânea cea estină este mai mică de câtu cealaltă. De aceea, asociându-se și d-sa cu D. Ionescu, rógă pe d. primaru se ia măsuri a nu se îngădoi nici unu brutaru să facă pânea mai mică de câtu oca, căci numai cându pânea la toți brutarii va avé aceeași greutate, publiculu va ști a cui în adevăr e mai estină, pe cându acumu este încelat.

D. primaru dice că agenții comunali au avut totu deuna și oș și acumu instrucțiuni destul de clare în privința articolelor de îndestulare publică, și că poliția asemenea este totu-deuna înștiințată despre dispozițiile luate de municipalitate în aceta privință, și rugată se fasă a se executa acele dispoziții. Pânea și carnea, de și se vându pe prețuri libere, trebuie însă se se dea totu-deuna în greutatea cerută: pânea nu pote fi mai mică de câtu oca; carnea sunt datori măcelarii a o da dreptu în cantitatea cerută de cumpărătoru. Și una și alta trebuie se fi de bună calitate ca se uu se vatăme sănătatea consomatorilor. Așa daru d. primaru promite că va lua măsuri spre a face se înceteze nemulțumirile ce unii din brutarii și din măcelarii cauză publiculu; va invita din nouu pe prefectura poliției și pe comisarii comunali să fiă câtu se pote mai atențioși asupra acestor două articole de îndestulare publică, urmărind abaterile așa în câtu nici una se nu remăie nedemonstrată tribunalului competentu a le judeca spre a se pedepsi după lege, și va publica numele celor abătuți spre sciința locuitorilor din comună.

Se pune în vederea consiliului adresa d-lui ministru de interne cu No. 16,504 cu data de astăzi pe lângă care s'a înșopiatu budgetulu comunei pentru exercitiul anulului curentu 1866, ne confirmat, fiindu că sunt trecute într'însulu mai multe venituri create acumu și adase la taxile în ființă, și aceste creațiuni și adase, după constituțiune, dice D. Ministru, trebuiesc mai întiu aprobate de puterea legiuitoru.

D. Michălescu dice că e de opiniune a se autorisa d. primaru se respundă d-lui ministru din partea întregulu consiliu cumu că cheltuietele alocate în budgetu sunt atât de reduse, în câtu a le mai scăde, ar fi a desorganisa serviciile comunali și a arunca în vântu acele sume ce s'ar lăsa pentru dinșele; că, dacă noșle taxi remuse neaprobate, nu se încuviințază și ele cumu s'a încuviințat cele două taxi, una asupra birjelor și alta asupra proprietății fonciare, municipalitatea nu vede altu mijloc spre a pute equilibra budgetulu se cu anulul correntu, de câtu ardicându-se din sarcina sea costulu serviciului polițienescu, și că dacă nici aceta nu se va aproba atunci consiliul comunali rógă pe d. ministru se facă d-lui ori ce alte reduțiuni va mai crede posibil la cheltuietele alocate în budgetulu comunei, și Municipalitatea fi va remănea recunoscatore că i a ardicat un greutate pe care ea nu e în stare a o înlătura altu-fel fără a compromite serviciile comunale.

D. Ionescu împărtășescu, opiniunea d-lui Michălescu; budgetulu, dice d-lui

este redus pînă unde nu se mai pôte: s'a redusu posturi multime, s'a redusu leși, s'a redusu și din alte paragrafe pre câtu s'a putut; din atâtea îmbunătățiri câte sunt imperiosu reclamate în capitală n'amă prevedut în budgetu nici una, și cu toate aceta budgetulu abia s'a putut equilibra cu acele venituri pe cari ministeriul dice acumu că nu le pôte încuviința. Se rugăm daru pe ministeriu a ardica din sarcina comunei plata serviciului polițienescu, si numai așa vomu pute întâmpina cele-lalte cheltuiete fără venitul din taxile ce au remas neaprobate.

Consiliul admite opiniunea d-lui Michălescu și a d-lui Radu Ionescu, și rógă pe d. primaru se respundă îndată ministeriului așa precum au propus d-lor.

Se pune în vederea consiliului adresa d-lui consiliaru doctorulu Iatropolu prin care arată că, fiindu însărcinatulu de către colegii d-sale din acestu consiliu de a pregăti unu banchet pentru dd. deputați trimiși col din partea orașului Iași ca să felicite pe Măria Sa Domnulu pentru suirea sa pe tronul României, a tocmitu acestu banchet cu d. Donat Hugues, în al cărui ospelul s'a și datu în ziua de 27 Maiu trecut, și cere a i se responde costulu lui de lei 1695 parale 20, după cuitanța numitului ospelieru, pe care o presentă.

Consiliul, consequent învitațiunii ce a făcutu d-lui Iatropolu pentru pregătirea acestui banchet, la care a luat parte 30 persoane, între cari au fost și domni ministri precum și membrii biuroului Adunării generale, și ca, în considerațiunea împrejurărilor după cari s'a trimis în București deputațiunea orașului Iași, s'a găsit de cuviință a se da în onorea acestei deputațiuni și a orașului pe care l'a reprezentat, Consiliul decide a se restitui d-lui Iatropolu suma de lei 1695 par. 20 din fondurile comunei și din suma alocată în budgetu la paragraful pentru lumațiuni și alte cheltuietele la serbări naționale.

D. Primaru comunică Consiliului raportulu d-lui medicu-șef alu capitalei în privința bolnavilor și morților de cholera în ziua de ieri.

Consiliul, mulțumindu d-lui primaru de aceta comunicațiune, observă că măsurile preventive luate de autoritatea comunale în privința acestei epidemii, nu se execută.

D. Primaru răspunde că executarea disoloru măsuri depinde de prefectura poliției, care este invitată de d-sa cu stăruință se facă a se observa aceste măsuri. Fiindu însă că și d-sa vede contrariulu, de aceea rógă pe D. Lapati, unul din consilieri, se binevoiască a merge se se înțelegă în numele autorității municipale cu D. prefectu alu poliției spre a se lua grabnice dispozițiuni pentru executarea invitațiunilor ce i s'a adresat de primaru în privința curăției orașului, a fructelor a căroru vânzare este oprită, etc.

D. Lapati aștepte însărcinarea ce i delegă D. primaru, și promite că o va împlini îndată.

Se pune în vederea Consiliului raportulu d-lui arhitectu-șef alu comunei cu No. 376, prin care face cunoscutu că însărcinățiu d-lui Alexis Godillot au început construcțiunea și duriloru de grilagi de împrejmuire a pieței Episcopiei, și aceta construcțiune înaintățu cu unu grăbniță nespusă fără se aibă legiuita autorizațiune a comunei.

Consiliul, având în vedere că, după lege, nimeni nu pote se încépa nici unu lucrare de construcțiune de case sau de împrejmuire, nici chiaru de reparatiuni, fără unu prealabile permisio-nu din partea Municipalității; având în vedere că acela ce a început construcțiunea aratăată în raportulu d-lui

architectu, n'a cerut nici a obținut v'ua autorizațiune pentru aceta lucrare, decide a se invita D. prefectu alu poliției se oprească îndată șia construcțiune.

În același timp, Consiliul, având în vedere că piața Episcopia pe care se face lucrarea în chestiune, este proprietate a Statulu, chipzuiesce a se anunța despre aceta și D. ministru alu Financelor; care administră domeniile Statulu, spre cele de cuviință.

Se pune în vederea Consiliului adresa d-lui ministru de Interne cu No. 15 825 prin care atrage atențiunea primarului asupra jurnalului Consiliulu de ministri dela 7 Septembrie anul trecut în privința biuroului pentru biletele de legitimațiune și de vânzarea vitelor, care dupe acelu jurnal s'a trecut dela primaru la prefectura poliției.

Consiliul, având în vedere copriinderea menționatulu jurnal publicat prin *Monitorulu oficialu* No. 224 din anul trecut; având în vedere că, de și prin budgetulu comunei pe anulul correntu, se propusese desăușințarea celoru două posturi dela șisul-biuorou, cari se plătia de comună, și se chipzuise a se trece însărcinările acestui biuru la unul din biurourile cancelariei primariei spre a se economisa lefele celoru două posturi suprimate, însă budgetulu nu s'a aprobat, și ministeriul se vede că nu consimte la trecerea biuroului în chestiune iarăși la primaru, pentru cuviință că Consiliul de ministri a decisu se fi atagat pe lângă prefectura poliției; considerând că acestu biuru produce unu venitu comunei din taxele ce percepe pentru biletele eliberate de disult în numele primarului; Consiliul chipzuiesce a nu persista în dispozițiunea luată prin budgetulu în aceta privință, și prin urmare decide ca din cele două posturi suprimate, se reînșințede numai unul, care se crede suficientu pentru darea biletelor de legitimațiune și de vânzarea vitelor, retribuindu-se cu lei 450 pe lună.

Cătu pentru persoana ce va ocupa acestu postu, Consiliul chipzuiesce a se vota în ședința viitoare.

D. Primaru arată că în postul prevăzut prin budgetulu comunei pe anulul correntu, de revisor însărcinat cu mai multe lucrări, precum recensemintulu droșcelor și căruțelor de birje, inspecțiunul asupra cărților de jocu, și alte lucrări și inspecțiuni, după necesitatea simțită, d-sa a chiămantu provisoriu pe D. G. Dertman, fostu revisor comunali și altu cărui postu s'a desființat de la 1 Iuliu correntu, și propune a se numi de Consiliu D. Dertman definitiv în aceta nou postu cu dreptulu la retribuțiune din ziua de 1 Iuliu de cându fiă ocupă.

Consiliul, încuviințând propunerea, numescu pe D. G. Dertman în postul arătat cu dreptulu de a fi retribuit după budgetu dela 1 a correntei linc. Sedința se ardică la 5 ore.

D-ra FANY GULOTEN RENUMITA SOMNAMBULISTA

Care în mai multe orașe și reședințe din Continentu, a știut a atrage admirația, sosindu aici, cu ocazia trecerii sale la St. Petersburg va remănea pentru câte va țile, are onore d'a înșința p. t. publicu că:

La Hotelulu Conherdia No. 10, va da ședințe la onor. Public, cari voru voi a se încredința de arta sa, invitându-i d'a-ſe face întrebări în momentele somnului se magneticu, fie din **TRECUTU, PRESENTU** sau **VENITURIU**. Pentru bolnavi nu respunde.

Honorariulu pentru unu chestiune este d'unu ico saru, pentru unu conversație mai mare 1 galb. iar pentru unu sesiune d'ua jumetate oră 2 galbeni.

Întrebările trebuiesc făcute cu serioșitate și în limba franceșă, italiană, rusă sau germană.

Orele de consultație este de la 10—2 a. m. și de la 3—8 p. m.

Onorabilii vizitatori potu veni în companie sau singuri.

De-i este și la dispoziția d-lor care doresc a o consulta la d-lor acasă, honorariulu atunci d'ua companie de 5, 6 persoane este de 5 galbeni.

M-lle Guloten, speră că va remănea admirată ca și în cele-lalte orașe, cându Onor. Public va ști a profita de puține țile ce va remănea aci, încredințându-se de puterea ei somnambulistă.



CIRCUS SUHR

Duminică 31 Iulie 1866, Piața Cost. Vodă.

MARE REPRESENTAȚIE

de Călărie înalta, dresarea Cailor și Gymnastica.

Grand voltige Academique reprezentată de mai mulți Domni și Dămine de Societatea La hauses Ecole de longue Guide, rep. par M. Cloh.
 Le Miracles Persiennes Gymnastica executată de Seroggs și Pikardi.
 Entree Gymnastique de Mr. Antoni.
 L'Esor de l'amour reprezentată de d-nu Cristens și d-rele Cecilia, Anna Paulina și Iosefina Dupski.
 M-lle Paulina Suhr, în pasurile sale extraordinare.
 Mr. Iosef Dupski, cu săriturile sale Salto-Mortale.
 Poses Academiques producția pe unu calu.
 Tiger, Armăsarul Arabu dresat în libertate de Suhr.
 Larissa dresată în libertate și prezentată de Suhr.
 D-ra Iosefina în pasurile sale graciose extraordinare.
 Mr. August Perzi, cu renumitul său Grand Travail.
 Alequin comme Statua. Pantomima Comica.
 La Manovre Anglaise, executată de patru Cavaleri și patru dame.
 Preclulă locurilor: Loge 23 Sf. unu locu în loge 6 sf. stălu numerotată 5 sf. Primul locu 3 sf. alu două locu 2 sf. alu treilea 1 sf. Duminica două reprezentații.

Duminica 31 Iulie 1866 (Piața Const. Vodă.)

DOUE MARI REPRESENTATIUNI.

Inceputul primei reprezentații la 5. Inceputul reprezentații a doua la 8 ore sé.a.

(Come la anouce de 29 Iulie.)

La haute Ecole de longue Guide reprezentată de M-lle Carolina Suhr.
 La Butte de Montmartre pantomimă comică reprezentată de mai mulți domni și dămine de Societatea.
 Contre dance française reprezentată de 8 Domni.
 După cererea mai multor persoune, se deschide unu abonement de 12 reprezentații începând de Lună 1 August.
 Abonamentul pentru 1 loja 15 galbeni pentru 1 Stălu numerotată 3 și jum. Primul locu 2 g. C. SUHR.

CU AUTORIZAREA CONSILIULUI MEDICALU SUPERIORU

NOUA INVENȚIE, SARE RAFRAICHISANTĂ OZONIFERA

PRESERVATIVA INFALIBILU IN CONTRA

CHOLERI

Acetă sare descoperită de D-nu M. Bransch se află de vânzare la farmacia mea, purtând pe etichetă firma farmacie și contrasemnată de D-nulu Bransch,
 I. THEIL.
 S-eur de Steege farmacistu la fortuna vis-a-vis de Hotelulu Otetolegenu 7-2d.
 No. 360.

NUOULU MAGASINU

DE COLONIALE, MEZELICURI, VINURI, LIQUERURI, ETC.

A LUI

PETRACHE IONU

(HANULU ȘERBANU-VODA No. 19 et 20. LA JIANULU.)

Subt-insemnatul desfăcându-mă le tovarășia ce am avut în timp de 5 ani cu d-lu Păun Popescu în Magazinu de lângă Pôrta Hanulu Zlătar. Am deschis acestu nou Stabilimentu suptu propria mea firmă. Pe care cu respectu vi u-a-lu recomandă Inaltei nobilim și onorabilulu Publicu, asortatâ cu tôte felurile de articole COLONIALE, PRODUCE ALIMENTARE, MEZELICURI STREINE și INDIGENE, ALUATURI PENTRU SUPE, LIQUERURI FRANTOȘTI, VINURI de BORDO, ȘAMPAMIA și VINURI de GRECIA, RACHIU de HIO și altele tôte de calitățile cele mai superioare și prospete.

Suptu insemnatul după uă lungă esperiență ce am făcutu în profesiu mea, speru că voi putea fi demu de a satisfac pe tôte onorabilu D-nu viitatori ai Stabilimentulu meu, atitu cu bunelu calități ale mărfurilor. cu prețurile cele reduce precum și cu serviciulu celu mai onestu.

Facu daru a mea plecatâ invitație

PETRACHE IOANU.

NB. Am priimitu și Vinuri Negre Unguresci și Indigene cu ocau și cu butilii, și felurile ape minerale de la adevăratele izvoare precum și ac. vârate Iere Negre de Taiganu. No. 357 30-2d

BIBLIOGRAFIE.

A eșitū de sub tiparu opulu:

Elemente de Procesura Civile

de

Dimitrie Tacu,

și se află de vânzare la librăriile din București Dumileopolu și Societă, pedulu Nogosioe. No. 340. 1-2d

INSTITUTULU SAICARIU IONESCU

(Calea Craiovi 63.)

ANUNCIU.

Fiindu că d-lu D. Ionescu, asociatulu meu la Institutu, cu care am trăitū în cea mai bună armoniă, plecă în străinătate pentru studiu, sub-semnatulu rămânându singuru cu dirigerea acestui Institutu, rogū pe d-ni părinți ai elevilor ca de la 1 până la 15 Aug. viitoriu se fiă bunl a me anunția, cari din d-lorū voescū a-și mține copii în Institutu, căci avândū a mai reduce numerulu elevilorū,

cată se sciū decă trebe se mai primescū alți din nou, și căfi.

Totū-șadată am onore amai a-nunța, că, din parte-mi nu voic crūța nimicū, spre a aduce Institutulu astū-felū, încăut se nu mai remăia nimicū de doritū, atātu în partea lui intelectuale, câtū și în cea materiale și administrațione.

387 1. SAICARIU.

Anunțiu

Ciți-va băeși, scolari, d'afarū se primescū aici la uă casă română solidă, spre cea mai bună îngrije. Informațione în strada Blănaru, No. 16, sus, lângă Hanulu Simionū.

Subscriși, în calitate de moștenitoru legitimi ai defunctei lorū mătușă Maria Ciocăreș, anunțiu prin tracestâ în generalu, că nu voru recunoscū de valabilă nici uă transacțione ce va face unchiul lorū Alecu Triandafilu, fie de vânzare, de împrumutare sau desfacere a unor acte ipotecare, etc., asupra averii imobile și mobile rămăsu de la defuncta, decă o asemenea transacțione nu va fi precedată de sub-scrierea tuturor persounelorū ce au dreptulu la sucesiunea rămăindū în casu contrariu a suferi consecințele legeli aceli ce nu se voru conforma anunțulu de faciă

M. Gălășenu, Atanasie G. Gălășenu.
 Eftihia Cooșu. (născută Gălășenu).

De inchiriatu

Chiaru de acum o boltă spațioasă în strada Colții No. 5. T. Costandinescu.

BURSA VIENEI	MIȘCARILE PORTULU BRĂILEI		
	22 Iuliu	BRĂILA 22 Iuliu	Bău
Metalice 60 90	Grău elacăr calita. I, chiia lei. 215—225	Corăbiu sosi. încărc. 12	
Naționale 64 75	" " " II, " " 190—200	" " " deserte. 11	
Loze 74 30	" cărnū " I, " " 170—180	" " " porn. încărc. 9	
Creditulu 726 —	" " " II, " " " " "	" " " deserte 2	
Acțiun. băneș 142 50	" arășutū G. rea 105—115	Vapore soșite 5	
London 130 75	Secara 130—140	" " " por. ate 2	
Argintū 128 50	Porumbū 75—85	Șlepurī por. i. la Sulina încărcete 2	
Ducași 6 21	Orqu 80—85		
Silber în Mărf.	Ovășū 80—85		
	Meiū 80—85		
	Rapișa 80—85		

STABILIMENTULU TIPOGRAFICU

ALU LUI

C. A. ROSETTI

(STRADA ACADEMIEI No. 22.)

PRIIMESGE TOTU FELULU DE LUCRARI PRECUM:

BILETE DE CUNUNIA,
OBAPTISMOȘI VISITAC
 SI ORI CE ALTE BILETE DE INVITATIUNE.

AFISE, DIARE
MARI SI MICI
 IN
DIFERITE LIMBE.

DE DIFERITE FELURI,
ETICHETE, CONTURI, CONTRACTE, POLITE
CIRCULARI SI FATURI
COMMERCIALLE.

CASCAVALU DE PENTELEU

MAGASINULU IOAN ANGHELESCU

(Calea Mogoșoe vis-a-vis de Palatū în Colțu.)

Subt-semnatulu înștințeu inalta noblime și onor. publicu că mi-au sositū alu 2-lea transportu de cascavalu adevăratu de Penteleu (caci nu tôte munții Carpaților se numesce Penteleu) din cășările mele qualitatea cărua este multū mai bună de câtū din primul transportu.

De vânzare și la d-nu Ión Martinovits, hanulu Șerban Vodă, la d-lu Ión Ovesa hanulu Greci la Căele Negru și Păunū Popescu hanulu Zlătar

Munți Penteleului

DIN DISTRICTULU BUZAU
 Fiindū proprietatea mea iamū arendatū d-lui I. ANGHELESCU, bșcanu de aci din București din care munți va prăduce renumitul Cascavalu de Penteleu marcatu cu marca sa. Facu daru cunoscutū inaltei nobilim și onor. publicu că Cascavalu de Penteleu adevăratu se va găsi de vânzare numai la magazinulu d-lui I. Anghelescu din calea Mogoșoi vis-a-vis de Palatul Domnescu. CONST. G. GHICA